

市食药监局公布第7轮网络餐饮服务监测结果

65家平台被曝食品经营者无证入网

本报讯(记者 蔡丽萍)日前,上海市食药监局公布本市2018年第7轮网络餐饮服务监测结果,65家网络订餐平台入驻商户被曝存在无证食品经营者入网经营、超范围经营等问题,其中浦东多家网络餐饮店“上榜”。

饿了么、美团外卖、百度外卖等网络餐饮服务第三方平台的监测结果显示,有的无证食品经营者同时在多家第三方平台入网,4家前期监测发现的无证食品经营店铺,在被监管部门责令下线后存在再次入网现象。监测发现,近42%的餐饮店在第三方平台网上公示的地址存在现场查无该店或已关门停业现象,部分餐饮店网上公示的许可证为假证(伪造、变造许可证)、套证(套用其他餐饮服务提供者的许可证)或过期证。

监测显示,浦东有多家网络餐饮店“上榜”。比如在饿了么、美团外卖平台上,公示地址为浦东南路1473号一楼的“金福记”被

查出未取得有效食品经营许可证。饿了么、百度外卖平台上,公示地址为崂山路46号的“山东手工水饺”则未取得有效食品经营许可证,平台公示许可证为假证,同时监测发现现场并无此店。

饿了么平台上,公示地址为南泉北路588号一层的“Mizixd 米子寿司(新大陆店)”,平台公示许可证经营范围“小吃店(不含熟食卤味)”,但存在超范围经营“刺身”现象;公示地址为南泉北路41号的“良创餐饮”,平台公示《食品流通许可证》,经营方式为“零售”,存在超范围经营“炒菜、盖饭”现象。

对监测发现问题的第三方平台和入网餐饮服务提供者,市食药监局和有关区市场监管局已责令其立即整改,并将依法查处,相关情况将记入其食品安全信用档案。第三方平台工作人员伪造、变造、套用许可证的,将列入不诚信从业人员“黑名单”,实行

行业禁入。市食药监局提醒广大消费者,在网上订购餐食时,首先应查看平台公示的食品经营许可证,选择具有合法资质的商家。发现存在许可资质等食品安全问题的,可以拨打食品安全投诉举报电话12331或向第三方平台反映。

市食药监相关负责人表示,当前网络餐饮、海淘食品等新业态快速发展,利用网络进行无证食品经营违法活动也呈上升趋势,提高监管能力尤为迫切。早前,市食药监局联合市公安局与阿里巴巴集团共同签署了《打击网络无证食品经营违法行为合作备忘录》,将进一步加强数据交互、数据共享、线索移送方面的合作,探索政企“联防、联控、联打”机制,加强数据比对,依托数据提升网络食品安全保障能力和治理水平,积极研究和固化可复制、可推广的政企合作打假治劣工作机制。



两支龙舟队在两岸观众的助威声中奋勇争先。 □见习记者 郑峰 摄

2018“张江运动季”开赛

本报讯(记者 曹之光)6月10日,第十五届“张江杯”龙舟赛在张江科学城的昌硕河道开赛。作为2018“张江运动季”的首个赛事,300多名张江白领、学生换上运动装,在比赛河道内奋勇争先。

6月10日中午,350米长的比赛河道两旁早已挤满观众和拉拉队,他们摇旗呐喊,不时传出“加油”“必胜”的助威声。下午1点,随着一声发令枪响,27支预赛参赛队分3组,依次进行比赛。据悉,参赛龙舟队员来自张江的政府机关、机构、企

业、高校,实现了“政、产、学、研”全覆盖。

经过预赛、分组决赛、总决赛3轮比拼,昌硕科技(上海)有限公司、上海微创医疗器械(集团)有限公司、上海证券交易所员工组成的三支龙舟队,分获今年的冠、亚、季军。

今年,张江科学城首度推出“张江运动季”,汇集本年度的所有运动赛事项目,包括龙舟、篮球、足球、网球、羽毛球、乒乓球、皮划艇等,营造“充满创新活力”的文化氛围。

旅游类互联网违法广告呈高发态势

本报讯(记者 蔡丽萍)互联网广告发展迅速,已成为广告监督管理的重要领域。市工商局日前发布信息,今年以来,全市共收到互联网广告类举报4000余件,其中旅游类网站、平台、APP违法广告最高发。

上海市工商局统计显示,全市广告案件中互联网广告案件的占比,已由2015年

的50%逐年上升至2017年的80%。2017年,全市共查处互联网广告案件4384件,罚没款9029万元,同比分别增长146%和95%。今年收到的4000余件互联网广告类举报中,举报广告涉嫌虚假和违法使用绝对化用语的约占40%。

市工商局提出风险警示,旅游类网站、平台、APP违法广告高发。上海市广告监

测中心的监测数据显示,今年1-4月携程网的广告监测违法率0.45%,主要违法表现包括旅游项目中宣传境外博彩内容,不规范表述港澳台地区,不规范使用中国地图,违法使用绝对化用语等。如拉斯维加斯旅游广告中宣称“去赌场试试手气”“体验世界赌城各种极尽奢华的酒店赌场”,违反了《广告法》和《旅游法》的规定。

上海中心大厦 获詹天佑奖

本报讯(记者 李继成)近日,第十五届中国土木工程詹天佑奖技术交流会暨颁奖大会在北京举行。此次共有30项工程获詹天佑奖,其中上海有4项,分别为上海中心大厦、上海迪士尼度假区、上海市轨道交通12号线工程和上海交响乐团音乐厅。

此次获奖作品在工程建设技术、建设理念、节能环保等方面都具有较大的创新。获奖的上海中心大厦是目前中国第一、世界第二高楼,该工程创新采用曲面旋转上升空间设计,外观宛如一条盘旋旋转的巨龙,120度旋转向上且建筑截面自上朝下收分缩小的外部立面,有效地减少大楼结构的风力负荷。轨道交通12号线不仅首次在轨道交通建设的前期规划、设计、施工及运营维护等全寿命周期中应用BIM技术,构建了基于BIM技术的建设管理平台,而且还首创了既有轨道交通结合型超深超大地地下综合体设计施工等关键技术。

“获奖工程反映了我国当前土木工程在规划、设计、施工、管理等方面的最高水平和最新科技创新与应用。”中国土木工程学会理事长、住房城乡建设部副部长郭允冲表示。

当航班迫降之后 华东地区航空器事故联合演练举行

本报讯(记者 李继成 通讯员 李鑫健)昨天早上8点10分,一架载有200名乘客、6名机组人员的航班在浦东机场起飞爬升过程中,突发火情,随后,迫降于外高桥水域……这是昨天在东海救助局外高桥码头前沿水域举行的“2018年华东地区航空器搜救暨事故调查联合演练”的一幕。

接报后,东海救助局立即启动应急救援预案,派出直升机、救助船艇、潜水救助队等救助力量前往现场施救。

救助直升机率先抵达现场,展开海面搜寻,发现海面两名落水人员,报告落水

人员位置,并从水中救起1人。随后赶来的“东海救204”轮在指定位置发现另外1名落水人员,并采用救生捞网救起。潜水救助队经过探测搜寻,发现疑似飞机残骸,并在疑似位置抛投浮标记号。

潜水救助队员携带自携式无线通信系统顺着目标浮标记号引导绳下水,从飞机残骸内取出黑匣子(VDR)。2号救助艇载着黑匣子送到“东海救101”轮上,移交给调查员。

本次演练由民航华东地区管理局和交通运输部东海救助局联合举办,警航、金汇通航等6家单位、100余人参演。

50名小学生共绘五彩“航海梦”

本报讯(记者 李继成)作为2018年“中国航海日”系列活动之一,“共绘航海梦”活动昨天在上海港国际客运中心码头举行,50名儿童拿起画笔,画出心中的轮船、港口、大海、风帆,用童心描摹了他们的航海梦。

现场活动结束后,优秀作品将通过上海交通微信公众号予以展示,并将被

制作成明信片、邮票等纪念品在航海日当天予以展示。

中国航海日是我国涉海领域唯一由国务院批准的节日,自2005年以来,先后在11个城市举办,传承航海文化,促进爱国主义和航海科普教育,现已成为我国航运领域级别最高、综合性最强、代表性最广的活动。

声学研究有益于地球生态和谐 科普大讲坛解密乐器背后的秘密

本报讯(记者 吴燕)音乐被誉为无国界的语言,你在享受音乐时,是否思考过不同的乐器是如何发声的?乐队的席位排列有什么标准?这背后其实蕴含着一定的科学原理。6月9日,上海“科学与艺术”系列讲座第6期“解密音乐:关于乐器的那些事儿”在上海科技馆开讲,中国音乐学院教授韩宝强和上海师范大学音乐学院副教授杨婧,带领听众一起解密乐器背后的秘密。

为什么要研究乐器的发声原理?在多年从事声学研究的韩宝强看来,这不仅有利于乐器的改良,让演奏者更灵便驾驭乐器,完美表达音乐艺术,同时还具有一定的环保意义。他介绍,目前世界范围内的乐器种类数量并没有准确的官方统计数据,中国的乐器约有2000余种。当下,不少国家的专业人士对一些传统及经典乐器开展声学研究,美国斯坦福大学就曾对8000年前用鹤骨制成的中国贾湖骨笛进行研究,其成果还发表在《自然》杂志上,引起世界关注。我国学者则对汉、维、蒙、苗、傣等30余个民族的300件民族乐器进行系统声学测量、分析和研究;对民族管弦乐队声部音响开展平衡研究;对中国民族低音拉弦乐

器开展应用效果研究等。

韩宝强提出,声学研究对于地球的生态和谐也有积极意义。“不少传统乐器的制作非常耗费资源,尤其是消耗大量优质木材,一些木材已濒危。”他介绍,现在有人开始尝试用竹子做管风琴、用ABS树脂材料制作管乐器等,这背后都需要声学研究的支持。此外,除了传统乐器和电子乐器,现在还有一些新型乐器,比如穿戴乐器、生态乐器等。“当下,参与声学研究的不仅有音乐家,还有机械工程师。乐器声学的研究正面临一个转折点,说不定十年后,我们可能会看到一块木头也没有的钢琴、碳纤维材料的小提琴等。”他说。

音乐鉴赏专家杨婧则从管弦乐的乐器分类,不同乐器音色和表现力的区分和整合,讲到现代交响乐的发展,给听众上了一堂生动的交响乐科普课。

遗失声明

蒋飞遗失报到证,身份证号: 513002199609071834,特此声明。

热衷亲子公益的“80后”家庭

——2017年度“海上最美家庭”孙洁家庭

有一个小家庭很平凡,很“年轻”,是普罗大众中的一朵“小花”,但在很多家庭的眼中却是最温暖的存在,这就是“80后”孙洁家庭。

孙洁热爱生活,喜欢手工、阅读,喜爱孩子,从儿子出生起便热衷各类亲子活动。孙洁的先生酷爱天文,擅长科学、理科,同样喜爱孩子。夫妻俩认为,家更意味着责任、奉献、宽容和理解。一个幸福的家庭,应当是一个和谐、勤劳、学习型、环保型的家庭,更是一个奉献型的家庭。

孙洁夫妇有着良好的教育理念,他们常常想,与其花精力在自己的孩子一个人身上,为什么不花更多精力在更多的孩子身上呢?2014年初起,在一个偶然的机会下,孙洁利用业余时间开始自主组织各类公益亲子活动。起初,只有几个邻居家庭参加,慢慢扩展到浦东路街道的众多小家庭中。家庭越来越多,孙洁一个人的力量显然不够,先生看她辛苦,于是也放弃了自己的休息时间,一起投入到每次公益活动中来,帮着维持秩序。对于从事IT行业,每天工作12小时以上的先生而言,孙洁知道,放弃休息是一件多么不容易的事情。

孙洁夫妇的行动得到了浦东路街道的大力支持。近4年来,夫妻俩先后组织公益活动200余场,近600多位小朋友参与其中。2015年10月,为了让更多的社区家庭能够参与进来,夫妻俩还自费租借场地组建了亲智工作室,并用儿子的小名宸宸取名“扬帆启宸”,希望为大社区的更多小家庭提供快乐成长的亲子平台。

说起儿子宸宸,这是个可爱、有小小领导能力的小男子汉。在家庭教育中,孙洁夫妇始终贯彻“玩中学”的理念,鼓励孩子自己解决各类问题,并与其他孩子多交流、多分享。宸宸基本不去外面的兴趣班和补习班,平时通过各类社会实践和课外拓展,丰富着自己的小脑袋和眼界,通过一次次公益活动的历练,他已经成为妈妈的小帮手,能够照顾弟弟妹妹,帮忙分发材料,维持秩序,有时还能当“开心果”,逗大家一乐。

抗震救灾时,孙洁夫妇率先动员组织孩子们参加捐款活动,他们常带孩子们去看看那些需要救助的贫困家庭的生活现状,让孩子增长爱心,自觉把富余的书画、文具、玩具、衣物等捐献出来;他们还带孩子们去敬老院,为老人们打水、捶背并且表演小节目,既为老人带来了欢乐,也让孩子们体会到追求仁爱、奉献爱心的价值和快乐。

孙洁夫妇表示,他们希望用微薄的力量,提供一个平台,让家长们带孩子参加一些诸如捐助、捡垃圾、扫楼道、亲子阅读等公益活动,做好事、献爱心,让孩子们在熏陶中更加懂得感恩与珍惜。



爱浦东爱我家

——浦东最美家庭巡礼

